

Слипчук Виктор Романович
(10.08.1926 – 27.06.2005)
- участник Великой отечественной войны.



На его юность выпали тяжелые военные годы. Поздней осенью сорок третьего года группа десятиклассников отправлялась на фронт. Сборы и прощание с семьей были недолгими. Волнующие проводы в школе, слезы матери, наказания учителей крепко бить фашистов. Потом – длинный путь в пешей колонне призывников, напряженная учеба в артдивизионе близ Аягуза и, наконец, Второй Белорусский фронт.

Виктор был на войне артиллеристским разведчиком.

Трудными фронтовыми дорогами прошел он с боями в составе 208 артполка Белоруссию, Польшу, Восточную Пруссию и большую половину Германии.

Первую свою медаль - медаль «За отвагу» Виктор получил за успешную операцию по взятию «языка» когда ему едва исполнилось 18 лет.

Дело было зимой. Кружила злая поземка. Морозный воздух обжигал разгоряченные лица. Семеро ползли к немецким траншеям. Вот уже метры отделяют их от облюбованного накануне блиндажа. Командир группы сталинградец Серебряков. Артиллерийский разведчик Виктор Слипчук, его земляк восточноказахстанец Литисов должны были ворваться внутрь и захватить «языка», остальные прикрывали снаружи.

Обоих часовых – у пулемета и у входа в блиндаж сняли бесшумно. При свете фонаря, стоящего на столе, бойцы мгновенно сориентировались и навалились на отдыхающих гитлеровцев. Двоих прикончили на нарах, пленили офицера, и его планшет прихватили, возвращаясь к своим.

У немцев сначала было тихо. Оставалось доползти метров сто, как взвилась в ночное небо ракета. Заработали пулеметы. Под свист пуль и осколков снарядов разведчики почти достигли наших позиций, откуда открыли заградительный огонь. Но все же одна фашистская пуля настигла нашего бойца Литисова. Опечаленные гибелью боевого товарища, бойцы молча принимали поздравления с успешно проведенной операцией. Слипчук зажимал рану на шее.

Как и все молодые воины, Виктор и в мыслях не допускал, что его могут убить.

Но однажды почувствовал прикосновение смерти...

При переправе через Одер их разведгруппа попала под обстрел. Чудом остался жив, но задание выполнил.

Победу встретил в 1945 году к северо-западу от Берлина.

Еще 5 долгих лет прослужил Виктор в Германии. Домой вернулся в 1950 году. На груди – ордена и медали. Но самая ценная – медаль «За отвагу»!

До войны Виктор успел закончить среднюю школу. После войны учебу в техникуме, затем в высшей партийной школе успешно совмещал с работой на очень ответственных должностях в Доме культуры, райисполкоме, в редакции районной газеты «Новая заря».

